

АГЕНТСТВО ПО СТАТИСТИКЕ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

Утверждено распоряжением директора
Агентства по статистике при Президенте
Республики Таджикистан
от 26 апреля 2017 года № 18

Инструкции

**по составлению срочного отчета
об обороте торговли (розничной и оптовой), ремонте и техническом обслуживании
автомобилей и обороте общественного питания вместе с услугами гостиниц и
ресторанов по форме № 1 - торговля (месячная - годовая)**

I. Общие положения

Отчет составляется юридическими лицами, их отдельными структурами всех форм собственности, которые занимаются розничной торговлей, оптовой торговлей, а также ремонтом и техническим обслуживанием автомобилей и оборотом общественного питания, а также гостиничным и ресторанным обслуживанием, и представляет его в местные органы статистики по месту нахождения предприятия.

Розничный бизнес включает в себя; магазины, палатки, магазины, газетные киоски, аптеки, автозаправочные станции и другие торговые сети; К предприятиям общественного питания относятся: рестораны, кафе, столовые, закусочные и буфеты и другие сети общественного питания.

Оборот розничной торговли представляет собой стоимость потребительских товаров, проданных населению для конечного потребления или домашнего использования. В розничный товароборот включается также стоимость, которую учреждения розничной торговли продают социальным организациям (детским учреждениям, больницам, домам отдыха, домам инвалидов и т.п.) в безналичном порядке.

Оптовый оборот - реализация товаров продавцам субъектов розничной торговли, промышленных предприятий и других субъектов оптовой торговли, а также физическим лицам или учреждениям, занимающимся торговлей товарами и продукцией.

Услуги по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей и мотоциклов включают в себя техническое обслуживание и ремонт транспортных средств: ремонтно-механические, электротехнические и технические работы, ремонт электронных систем впрыска топлива,

регулярный осмотр и контроль и кузовной (кузовной) ремонт, запасные части для транспортных средств, мойка, шлифовка и полировка и т. д., а также покраска, ремонт всех стекол и окон, сидений, ремонт резины (шин) и камер, подгонка или замена, антикоррозионная обработка, установка запасных частей и инструментов, не входящих в комплект поставки. производственного процесса.

Гостиницы и рестораны – суммы платежей за временное проживание в гостиницах (в том числе суммы бронирования мест в гостиницах); оплата за пользование Интернетом, международной телефонной связью, баром отеля. Продажа готовой еды, в том числе коктейлей, напитков, непосредственно для употребления в помещении.

В строке 01- оптовый оборот отражается оптовый оборот товаров производственно-технического назначения, а также реализация товаров народного потребления в больших количествах, реализуемых за наличный и безналичный расчет юридическим и физическим лицам.

- предприятия, осуществляющие торговую деятельность путем предоставления контрактов на металл и металлопродукцию, древесину и древесные материалы и изделия из них, минеральную и промышленную продукцию, химическую продукцию, машины и оборудование, продукцию легкой промышленности и пищевой промышленности, строительные материалы и нефтепродукты;

- юридические лица, отделенные из них части, для которых торговая деятельность не считается основной. Например: предприятия легкой промышленности и пищевой промышленности, поставляющие товары народного потребления, воинские части, детские дома, школы-интернаты и другие учреждения.

В строку «Оборот розничных товаров торговой сети» входят:

а) реализация за наличный расчет продовольственных и непродовольственных товаров населению, юридическим лицам и их отдельным подразделениям

б) реализация продовольственных и непродовольственных товаров организациям социальной сферы: детским, лечебным, лечебно-профилактическим, профилактическим учреждениям, домам инвалидов и престарелых (мелкий опт) по безналичному расчету.

Строка 03 включает розничный оборот торговой сети, в том числе оборот по реализации сельскохозяйственной продукции. В эту строку входит розничный товарооборот всех торговых предприятий: продовольственных

объединений, смешанных промышленных товаров, акционерных обществ, отделов рабочего снабжения.

В строке 04 оборот по реализации сельскохозяйственной продукции отделяется от общего оборота розничных товаров.

В строке 05 оборот нефтепродуктов и сжиженного газа отделяется от общего объема оборота розничных товаров,.

В строке 06 оборот по реализации лекарственных средств отделяется от общего оборота розничных товаров.

В строке 07 показывается торговля, ремонт и техническое обслуживание автомобилей, мотоциклов, запасных частей и аксессуаров автомобилей.

В строке 08 показывается общий оборот продуктов питания вместе с услугами гостиниц и ресторанов.

Руководитель отчитывающейся организации несет ответственность за правильность данных и соблюдение сроков предоставления отчетности.